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Kamervragen VVD over extra 

kosten eigenaren zonnepanelen 

van energiebedrijven 

Silvio Erkens heeft namens de VVD in de Tweede 

Kamer vragen gesteld aan minister Jetten over 

de extra kosten die energieleveranciers zoals 

Vandebron in rekening brengen aan mensen met 

zonnepanelen. 

Erkens wil van de minister voor Klimaat en Energie weten of hij de praktijken van de energiebedrijven 

acceptabel vindt, of hij er wat aan gaat doen en of hij in gesprek gaat met de Autoriteit Consument & 

Markt (ACM) over de kwestie. 

Draagvlak 
Energieleverancier Vandebron maakte half augustus bekend aan zonnepaneeleigenaren die zonne-

energie terugleveren vaste terugleveringskosten in rekening te gaan brengen tot een maximum van 

46 euro per maand. Moederbedrijf Essent en zusterbedrijf Energiedirect bieden consumenten met 

zonnepanelen bovendien geen meerjarige contracten meer aan. 

‘Wat denkt u dat dit soort praktijken doet met het draagvlak onder Nederlandse huishoudens voor 

de aanschaf van zonnepanelen?’, vraagt Erkens aan Jetten. ‘Wat doet het invoeren van een boete of 

het hanteren van kortere contracten met de terugverdientijd van zonnepanelen? Hoe worden 

consumenten nu volledig geïnformeerd over hun keuze?’ 

Meerjaarscontracten verplichten 
Erkens wil verder weten hoe het zo kan zijn dat de regering stevig inzet op het laten terugkeren van 

meerjarencontracten door het verhogen van de overstapboete, terwijl bepaalde energieleveranciers 

zonnepaneeleigenaren juist in meer onzekere contracten duwen. ‘Vindt u dit gewenst? Zo nee, bent 

u bereid het aanbod van meerjarencontracten aan alle consumenten te verplichten bij 

energieleveranciers?’ 

Consumentenbescherming 
Tot slot maakt Erkens een vergelijking tussen de consumentenmarkt en de zakelijke zonne-

energiemarkt. ‘Hoe kan het dat er voor commerciële zonnestroomproducenten gewerkt wordt met 

meerjarige zekerheid, onder andere via de SDE-regelingen, terwijl huishoudens met zonnepanelen in 

meer onzekerheid gestort worden via dit soort praktijken? Vindt u dit consistent? Deelt u de mening 

dat dit wederom een signaal is dat de consumentenbescherming en het toezicht daarop op de 

energiemarkt versterkt moet worden?’ 


